

Лозунги к 1 Мая 1942 года

1. Да здравствует 1 Мая — день смотра боевых сил рабочего класса! Пролетарии всех стран, соединяйтесь для борьбы против немецко-фашистских захватчиков!

2. Долой гитлеровских империалистов-разбойников нарушивших мир между народами мира, ввергнувших сотни миллионов трудящихся в пучину войны!

3. Долой немецко-фашистских грабителей-захватчиков, кровавых поработителей народов Европы, заклятых врагов свободлюбивых народов мира!

4. Привет народам Европы, борющимся против гитлеровского империализма! Патриоты европейских стран, поднимайтесь на борьбу за свое освобождение от фашистского ига! Свергайте гитлеровскую тиранию!

5. Братья угнетенные славяне! Поднимайтесь на священную народную войну против гитлеровских империалистов, — смертельных врагов славянства! Да здравствует боевое единство славянских народов!

6. Трудящиеся Германии, стонущие под игом гитлеровских черносотенных банд! Свергайте кровавого Гитлера и его клику!

Освобождайте от рабства свою родину!

7. Да здравствует боевой союз вооруженных сил Советского Союза, Великобритании, Соединенных Штатов Америки и других свободлюбивых народов, ведущих справедливую освободительную войну против немецко-итальянского разбойничьего империализма!

8. За советскую отчизну идут в бой сыны всех народов Советского Союза. Да здравствует Красная Армия — армия братства и дружбы народов СССР!

9. «Сила Красной Армии состоит, прежде всего в том, что она ведет не захватническую, не империалистическую войну, а войну отечественную, освободительную, справедливую» (СТАЛИН).

10. Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойны этой миссии, — громите полчища немецких захватчиков!

11. Воины Красной Армии! Вас ждут, как освободителей, миллионы советских людей, изнывающих под немецко-фашистским игом. Вперед, на Запад! Очистим советскую землю от фашистских захватчиков!

12. Отомстим немецко-

фашистским мерзавцам за разграбление и разорение наших городов и сел, за насилие над женщинами и детьми! Кровь за кровь! Смерть за смерть!

13. Товарищи красноармейцы, командиры, политработники! Весной и летом бейте немецко-фашистских разбойников еще крепче, чем зимой! 1942 год должен быть годом полного разгрома врага! Смерть немецким оккупантам!

14. Краснофлотцы, командиры и политработники военно-морского флота! Сильнее удары по врагу! Точным огнем кораблей и береговой артиллерии уничтожайте врага!

Да здравствуют советские моряки!

15. Советские летчики — соколы нашей родины! Громите врага в воздухе и на земле!

Да здравствуют советские летчики!

16. Танкисты Красной Армии! Смело уничтожайте врага! Освобождайте нашу землю от немецких захватчиков!

Да здравствуют советские танкисты!

17. Артиллеристы и минометчики Красной Армии! Громите вражеские укрепленные узлы и опорные пункты сопротивления! Уничтожайте живую силу и технику врага!

Да здравствуют советские артиллеристы и минометчики!

18. Пехотинцы Красной Армии! Гоните немецко-фашистских захватчиков на запад, уничтожайте живую силу и технику врага, прочно закрепляйте отвоеванные рубежи!

Да здравствуют советские пехотинцы!

19. Кавалеристы Красной Армии! Смело и решительно врубайтесь во вражеские войска, неустанно гоните их на запад!

Да здравствуют советские конники!

20. Да здравствуют наши славные пограничники, верные защитники советских границ!

21. Гвардейцы Красной Армии! С честью несите славные гвардейские знамена! Всегда будьте примером доблести и отваги в борьбе с врагом!

Да здравствует гордость Красной Армии — Советская гвардия!

22. Слава Героям Советского Союза и Героям социалистического труда — лучшим сынам нашей родины!

23. Пламенный привет героическим защитникам Ленинграда! Да здравствуют ленинградцы — славные патриоты и патриотки нашей

страны!

24. Братья украинцы, белорусы, молдаване, литовцы, латыши, эстонцы, карелы, временно попавшие под ярмо немецко-фашистских мерзавцев! Раздувайте пламя партизанской борьбы, громите тылы вражеских войск, уничтожайте немецко-фашистских разбойников — мы скоро придем!

25. Партизаны и партизанки! Сильнее удары по врагу! Поднимайте народные восстания в тылу немецко-фашистских захватчиков!

Да здравствуют народные мстители — отважные советские партизаны и партизанки!

26. Да здравствует нерушимая дружба народов нашей страны!

27. Да здравствует братский союз рабочих, колхозников и интеллигенции нашей страны!

28. Рабочие и работницы, инженеры и техники предприятий, изготавливающих оружие и боеприпасы для фронта! Работайте с удвоенной энергией! Все для фронта, все для победы!

29. Рабочие и работницы, инженеры и техники танковых заводов! Увеличивайте выпуск боевых машин!

К новым победам, товарищи танкостроители!

30. Рабочие и работницы, инженеры и техники авиационных заводов! Увеличивайте выпуск самолетов! Давайте Красной Армии больше боевых машин!

31. Рабочие и работницы, инженеры и техники нефтяной промышленности! Увеличивайте добычу нефти! Дадим фронту и промышленности больше горячего!

32. Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! Неустанно повышайте добычу угля! Обеспечим топливом все потребности фронта и тыла!

33. Советские металлурги! Больше металла для танков, самолетов, орудий, пулеметов, снарядов!

К новым победам, товарищи металлурги!

34. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Современная война есть война моторов. Дадим армии и флоту больше моторов для самолетов, танков, автомашин, кораблей!

35. Колхозники и колхозницы, агрономы и зоотехники! Успешное проведение весеннего сева равно крупной победе на фронте. Работайте на полях не покладая рук. Боритесь за высокие урожаи и продуктивность животноводства! Давайте фронту и стране больше хлеба, мяса, сырья для

промышленности!

36. Работники железнодорожного транспорта! Быстрее продвигайте поезда! Боритесь за бесперебойную, четкую работу железных дорог!

Да здравствуют наши железнодорожники!

37. Работники морского и речного флота! Быстрее продвигайте к фронту военные транспорты! Доставляйте фронту и тылу больше нефти, угля, металла, леса, хлеба! Четкой самоотверженной работой помогайте Красной Армии громить гитлеровских разбойников!

38. Всеобщее военное обучение граждан и гражданок СССР укрепляет нашу оборону. Советские патриоты и патриотки! Изучайте военное дело! Готовьтесь стать умелыми защитниками родины!

39. Женщины и девушки! Овладевайте мужскими профессиями, заменяйте мужчин, ушедших на фронт! Изучайте дело противовоздушной и противохимической обороны, санитарное дело, связь! Помогайте Красной Армии громить немецко-фашистских захватчиков!

40. Советская интеллигенция! Работники советских учреждений, инженеры, учителя, агрономы, врачи, работники науки, искусства и литературы! Отдадим все наши силы и знания делу борьбы с немецкими захватчиками!

Да здравствует советская интеллигенция!

41. Трудящиеся освобожденных от немецких оккупантов городов и сел! Большевицкими темпами восстанавливайте промышленность и сельское хозяйство! Пускайте в ход фабрики и заводы! Организовано проводите весенний сев!

42. Да здравствует комсомол — верный помощник большевистской партии! Да здравствует советская молодежь!

43. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов против немецко-фашистских захватчиков!

44. Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!

45. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина — Сталина — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

46. Под знаменем Ленина — Сталина вперед, на разгром немецких захватчиков!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 24 апреля

В течение 24 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 23 апреля уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов.

* * *

За 23 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 6 повозок с боеприпасами, 6 полевых орудий, рассеяны и частью уничтожены отряд конницы и до роты пехоты противника.

* * *

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боев нанесли большой урон живой силе противника и уничтожили 5 немецких танков, 3 орудия, 6 станковых пулеметов, 2 миномета, 18 автомашин с военным грузом, взорвали 2 склада с боеприпасами и горючим, уничтожили свыше 1000 немецких солдат и офицеров. Заложены трофеи и пленные.

* * *

Снайпер тов. Малов заметил на укрепленной позиции противника одного солдата, откачивающего воду из блиндажа. Внимательно присмотревшись, тов. Малов установил, что это был макет, прикрывавшийся двумя немецкими солдатами, низко согнувшись, рыли канаву для спуска воды из блиндажа. Разгадав хитрость врага, снайпер двумя выстрелами уничтожил немцев. К убитым пытался пробраться еще четыре солдата, но и они погибли от метких пуль советского стрелка.

* * *

Военнопленный солдат 6-й роты 2-го полка первой словацкой дивизии Йозеф Фрабел сообщил: «Я был свидетелем неслыханных зверств и жестокостей творимых немецкими солдатами и офицерами над мирным населением и пленными красноармейцами. В селе Успенка фашисты в первый же день расстреляли трех мирных граждан. В Житомире в лагере военнопленных гитлеровцы из пулеметов расстреляли 150 пленных красноармейцев. Солдаты говорили мне, что в Житомире немецкие оккупационные власти за один месяц расстреляли 800 мирных жителей. В местечке Пулин на моих глазах немцы расстреляли 330 советских граждан. Большинство убитых были женщины и дети».

* * *

По приказу Гитлера в Германии мобилизованы дети и подростки в возрасте от 10 лет для работы на военных предприятиях. Гитлеровцы создали для них казарменный, каторжный режим. 10-летних детей они принуждают работать по 12—14 часов в сутки. Дети впадают в жалкое голодное существование. Они получают лишь миску жидкой похлебки и 200 граммов суррогатного хлеба в день.

ОБРАЩЕНИЕ

колхозников и колхозниц сельхозартели
им. Н. К. Крупской Выселковского района,
Краснодарского края

Колхозникам и колхозницам Краснодарского края. Колхозникам и колхозницам Советского Союза. Дорогие товарищи! Братья и сестры! Сыны и дочери великого Советского Союза!

Суровую годину переживает наша родина. Уже 10 месяцев длится война, которую начали против Советского Союза фашистские изверги во главе с людоедом Гитлером.

Гитлеровские захватчики хотят превратить весь советский народ в своих рабов, отнять у наших колхозников все то, что им дали советская власть и колхозный строй.

Под кровавой пятой фашистских мерзавцев стоят наши братья—украинцы, белорусы, стоят русские люди в захваченных немцами районах.

Наша героическая Красная Армия разгромила гитлеровские орды под Москвой, под Ростовом, на ряде других участков фронта. Но враг еще не разбит и, тем более, он еще не добит. Предстоит еще тяжелая борьба!

Все мы радуемся, восхищаемся героическими подвигами казаков-гвардейцев корпуса, которым командовал Герой Советского Союза генерал-майор Доватор. Мы-то хорошо знали, что лихие казаки-гвардейцы этого корпуса—это наши кубанские земляки, что их резвые кони выросли и паслись на просторах кубанских степей.

Мы гордимся и радуемся подвигам наших колхозников, трактористов, комбайнеров, которые сражаются с заклятым врагом. Нам радостно звать, что наши кубанские колхозы, как и все другие колхозы, дали и дают фронт и бойцов, и коней для бойцов, и все, что необходимо для фронта. Только недавно наша станция еще сварила и отправила на фронт новый эскадрон добровольцев.

Проводя весенний сев, мы хорошо понимаем свой долг в эти дни отечественной войны с немецкими захватчиками. Мы хорошо понимаем, что победа не приходит сама. Победу надо организовать. Мы помним слова нашего вождя товарища Сталина о том, "... чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности". Выполняя это указание товарища Сталина, мы работаем сейчас, не покладая рук, чтобы во-время и полностью выполнить план весеннего сева.

В нашем колхозе уже выполнен план посева ранних колосовых и подсолнуха. Мы посеяли 546 гектаров этих культур. Мы поставили себе задачу получить урожай по 120 пудов с гектара, т. е. на 30 пудов больше, чем мы собрали в прошлом году с каждого гектара.

Но это еще не все. Нам особенно волнует положение колхозников районов, уже освобожденных и которые будут освобождены от фашистских оккупантов.

Колхозы в этих районах разрушены, жилища колхозников сожжены, их имущество разграблено гитлеровскими мародерами. Трудно будет им без помощи наладить свои колхозы, устроить свою жизнь. И вот, выполнив план посева ранних яровых культур, собрались мы на колхозное собрание, подумали о том, как еще больше укрепить оборону нашей родины, помочь колхозам и колхозникам, освобожденным от фашистского ига, и порешили создать у себя в колхозе фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков. Вчера мы после выполнения плана сева ранних яровых засеяли в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам 12 гектаров

пшеницы сверх плана. Бригада Григория Ивановича Лискуна засеяла 4 гектара, бригада Ивана Дмитриевича Ягуша—3 гектара, бригада Федора Антоновича Малея—3 гектара и бригада Нины Ивановны Яковцевой—2 гектара. Урожай с этих 12 гектаров, засеянных сверх плана в фонд обороны, мы любовно вырастим, уберем и передадим полностью Красной Армии, колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских извергов.

Товарищи колхозники и колхозницы Краснодарского края и всего Советского Союза! Мы призываем вас последовать нашему примеру. Засеяйте в каждом колхозе сверх посевного плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистской оккупации! Два—три—четыре—десять гектаров, засеянные в фонд обороны сверх плана в каждом колхозе, составят сотни тысяч гектаров посева и дадут десятки миллионов пудов дополнительного зерна.

Мы твердо уверены, что каждый колхоз после выполнения плана сева сможет посеять по несколько гектаров в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистов. Возможности для этого имеются повсюду, в каждом колхозе.

Помните, дорогие товарищи, что колхозники, побывавшие под пятой фашистских захватчиков, быстро встать на ноги без нашей помощи не могут. Мы не сомневаемся, что наш призыв найдет самый широкий отклик среди колхозников и колхозниц всех районов Советского Союза.

Партия Ленина—Сталина воспитала нас в духе братской солидарности, нерушимой дружбы народов. Мы разделяли до войны вместе с пострадавшими колхозниками радость и счастье колхозной жизни. Мы не оставим их в трудное, тяжелое время, поможем им побыстрее восстановить свои колхозы и свое личное хозяйство.

Окажем помощь своим братьям! Создадим в каждом колхозе сверх посевного плана посева в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков!

Укрепим силу и мощь нашей доблестной Красной Армии!

За полный и окончательный разгром фашистских захватчиков!

За нашу победу!

Да здравствует друг и учитель колхозного крестьянства, полководец нашей великой страны товарищ Сталин!

Колхозники колхоза им. Н. К. Крупской: Слюсарь Т., Трубинова О., Лискун Г., Ягуш И., Хацкова Е., Безручко В., Яковцева Н., Малея Ф., Беловицкая А., Перекрестова А., Глушко К., Шамрай М., Скряпка М., Хроменко У., Коломийцева А., Заикина О., Мартыненко, Моргунова У., Олейникова А., Колесникова М., Атетина В., Шкрябо Н., Солонкина Е., Михайлова А., Жерди Н., Довженко А., Науменко Е., Смирнова Е., Лопатченко В., Теблевская Н., Назаренко Е., Ливинская К., Абраменко Г., Иванов К., Мищенко Ф., Копленко П., Гришина Е., Тирная, Нагорный М., Хлыстун В., Склярова П., Анищенко В., Малюкова М., Галыга А., Кисель М., Белоус М., Лыкова Н., Максименко Я., Шепилова М., Куц Е., Украинцева У., Бурыгина В., Бурилина П., Шестакова П., Тоцкая М., Рябоштанова, Горбачева Л., Попова П., Пустошелова А., Цыганок С., Погорелов В., Нощенко М., Довгалева Д. и другие—всего 240 подписей.

ЗАСЕЕМ ГЕКТАРЫ ОБОРОНЫ

Третий день работают в поле колхозники сельхозартели "Красная зора". Подготовив часть почвы и заботясь о том, чтобы из нее не испарилась влага, сегодня колхозники этой артели засевают виной первые гектары.

Услышав по радио обращение колхозников Краснодарского края о посеве сверх плана гектаров обо-

роны и помощи колхозам районов, пострадавшим от немецких оккупантов, колхозники перед выездом в поле решили засеять сверх плана на указанные выше цели полгектара капусты и два гектара пшеницы.

Почти колхозники Шиморского поддержали члены сельхозартели "Красный трудник" (Тамбовес).

Они решили засеять сверх плана один гектар картофелем и урожай с него сдать в фонд обороны и помощи колхозам, пострадавшим от нашествия гитлеровских мерзавцев. Все колхозы нашего района должны подхватить прекрасный почин колхозников Кубани, образцово провести весенний сев и сверх плана засеять гектары обороны.

Работать в поле по-фронтовому!

День первой борозды в Ближне-песоченском колхозе

Двадцать четвертое апреля в колхозе "День урожая" знаменательно тем, что в этот день колхозники и колхозницы приступили к весенним полевым работам.

Определив участки работы пахарям бригадир Евдокия Ивановна Синева вместе с бригадиром тракторного отряда тов. Смирновым обшла все поля предназначенные к весеннему севу, определяя где завтра могут работать тракторы.

Заведующая колхозной латой-лабораторией Прасковья Тимофеевна Седышева готовит к севу семена. Ею уже заложена на яровизацию часть овса и две тонны картофеля.

Колхозные овощеводы, руководимые Любовью Петровной Епифановой производят распикировку в парниках рассады ранней капусты и готовят почву для посева моркови и других овощей. Последними уходят они на обед, но свой участок не оставляют без надзора, одна из колхозниц остается охранять парники, чтобы не вошел скот.

В разговоре колхозников и колхозниц часто слышатся слова—сегодняшний день у нас на счету как посевной, он входит в число одиннадцати, установленных для проведения весеннего сева ранних зерновых, а поэтому и работать мы должны на полную силу.

Заявляя так, колхозники стремятся выдержать установленные сроки, а задача руководителей организовать соревнование, отражать итоги его за каждый день на доске показателей, установить твердый распорядок дня, каждую минуту знать где и что делается—для этого нужно все время быть среди колхозников, а не сидеть в помещении правления.

Руководит колхозом "День урожая" член партии, председатель сельхозхозяйственной комиссии исполкома райсовета—П. В. Королев, кажется, ему задачи сегодняшнего дня ясны и четкость руководства должна быть обеспечена.

Каково же положение на самом деле? Чем занят тов. Королев в день первой борозды? Какова осведомленность его в проводимых работах? Как развернута массовая работа, ведь он отвечает и за это как секретарь партийной организации?

В беседе с нами тов. Королев заявил—сегодня пахут у нас на 18 лошадей. Вчера прибыли тракторы и как только подохнет ма-

лость, пустим их в работу... Пройдите посмотрите на месте, а мне сейчас некогда.

Обеяла хозяйство и поля, что же мы увидели? В бригаде Синева с утра выехали на пашню на 5 лошадях, а через час одна встала обессилив из-за истощенности, в двух других бригадах пахали тоже по 5 лошадей, три лошади стоят на дворе совершенно истощены, а остальные на разных работах.

Без всякого сигнала, определив время по солнцу, колхозники пошли на обед в 11 часов. Говорят, что установленное для этого времени два часа, но факт тот, что сигнала нет, одни пришли через три часа и не менее полчаса дожидались остальных.

Доска показателей соревнования покрыта прошлогодней пылью. Нигде не видно ни одного дозунга, ни плаката, говорящего о боевых задачах весеннего сева. Пустующее помещение, где раньше было правление, загромождено и завалено всяким хламом, а его нужно было использовать как агитпункт.

Чем же был занят в этот день председатель?

С утра он побежал в дом отдыха, чтобы узнать не идет ли оттуда машина в Горький, с которой ему нужно проводить кладовщика. А после обеда тов. Королев бойко торговал молоком с колхозной фермы, в то время, как государственные поставки молока им не выполняются.

В итоге первого дня работы в поле на 14 лошадях всахало 6 гектаров. Лучшие пахаря: Седышев, Шлоков и Быстров (бригада Е. И. Синева) выполнили норму.

Вчера первой бороздой повел в поле трактор лучший тракторист бригады Сергей Родионович Жулин.

Замечательные люди колхоза "День урожая" горят желанием с честью выполнить задание партии и правительства, по-военному провести весенний сев и неустанно бороться за богатый урожай, но кабинетное руководство способно омертвить любое живое дело, а чтобы этого не случилось, районные организации должны сейчас же потребовать от Королева коренного изменения стиля своей работы.

В. СТРУНКИН.

ПОЛДЕРЕВЦЫ НАЧАЛИ ПАХАТЬ

Выявив участки, на которых можно проводить полевые работы, члены колхоза имени Ворошилова вчера с утра на 26 лошадях приступили к пахоте выборочным путем.

В этом году в обработке земли участвуют новые пахаря-женщины, заменившие мужчин, ушедших на фронт. Так, например, впервые

начинают работать пахарями молодая колхозница Анна Яковлевна Садкова и жена красноармейца Анастасия Петровна Рабова.

Вчера же начали пахоту выборочным путем колхозники сельхозартели имени Мавоина Горького, Полдеревского сельсовета.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

ВЫКСУНСКОМУ ЛЕСХОЗУ

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу в управление: статистик-экономист и счетовод-картогетчик.

С предложением обращаться: г. Выкса, здание ЛТУ, № 80

РАЙУПОЛНАРКОМЗАГУ

ТРЕБУЮТСЯ

агенты по заготовкам сельхозпродуктов. Работа в сельской местности.

С предложением обращаться: г. Выкса, Райсовет. Контора Уполнаркомзага, № 79